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БІОТЕХНОЛОГІЧНЕ ВИРОБНИЦТВО ЕНЕРГІЇ З БУРЯКОВОГО 

ЖОМУ 

Мостова В.В., Бублієнко Н.О., Семенова О.І. 

Національний університет харчових технологій, м. Київ, Україна 

Вступ. 

Буряковий жом є побічним продуктом цукробурякового виробництва. Враховуючи великі обсяги 

переробки цукрових буряків, а також те, що вихід сирого бурякового жому становить 80…83 % до 

маси перероблених буряків, переробка, зберігання та утилізація його є серйозною проблемою. 

Мета дослідження. 

Дослідження можливості використання жому бурякоцукрового виробництва для отримання 

енергії. 

Методи дослідження. 

Аналіз інформації про біотехнологічний процес метанового зброджування жому. 

Основні результати. 

Буряковий жом (свіжий і висушений) має значний потенціал для виробництва енергії. Він 

може бути використаний як сировина для біогазових установок. Крім основної вигоди – 

отримання біогазу, – установки забезпечують поліпшення екологічної ситуації навколо цукрового 

заводу, тому що ліквідують жом як відхід, що позитивно впливає на стан ґрунтових вод, 

атмосферного повітря тощо, дозволяють зменшити санітарну зону навколо підприємства з 500 до 

150 м. Використання бурякового жому як сировини для біогазових установок дозволяє отримувати 

60…70 м
3
 газу з 1 тонни сировини [1]. 

Буряковий жом може перетворитись на біогаз досить швидко, час перебування у ферментері 

менше 20 днів. Буряковий жом періодично подається за допомогою насосної станції або 

завантажувача в реактор, також у нього треба вводити значну кількість води – до 90 % від маси 

органіки. 

Реактор – це резервуар з підігрівом для підтримання необхідної температури бродіння, 

обладнаний мішалками. У реакторі відбувається розкладання біомаси без доступу кисню, за 

допомогою спеціальних бактерій. Внаслідок цього процесу утворюється біогаз, що на дві третини 

складається з метану, а також діоксиду карбону, азоту та невеликої кількості інших газів. 

Переброджену масу бурякового жому після біогазової установки можна відразу 

використовувати як добриво, оскільки зброджена маса містить необхідні розвитку рослин 

компоненти і водночас звільнена від патогенної мікрофлори, насіння бур’янів тощо. 

Для підтримки життєдіяльності бактерій потрібна подача сировини, підігрів до 35…38 °С і 

періодичне перемішування. Співвідношення азоту і вуглецю в біореакторі необхідно розрахувати 

як 1 до 30 – в цьому випадку бактерії отримають необхідну їм кількість поживних речовин, а вміст 

метану в біогазі буде найвищим. 
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Утворений біогаз скупчується в сховищі (газгольдері), потім проходить систему очищення і 

подається до споживачів (в котел або електрогенератор). Реактор працює без доступу повітря. Він 

герметичний і безпечний [2]. 

Виробництво електроенергії з біогазу починає динамічно розвиватися в Україні, зокрема, 

протягом 2018 року біогазові потужності зросли на третину: із 34 МВт (21 установка) на кінець 

2017 року до 46 МВт (33 установки) на кінець 2018 року [3]. 

Біогаз є поновлюваним, а також чистим джерелом енергії. Виробництво біогазу дозволяє 

запобігти викидам в атмосферу метану, який впливає на парниковий ефект у 21 раз сильніше, ніж 

СО2, і знаходиться в атмосфері 12 років,тобто викид парникових газів в атмосферу менший; тому 

використання газу з жому, як форми енергії – це насправді дієвий спосіб боротьби з глобальним 

потеплінням. 

Висновки. 

Біогаз, який отримують біотехнологічною обробкою бурякового жому, використовують як 

паливо для виробництва електроенергії, тепла або пари, або як автомобільне паливо. Теплотворна 

здатність біогазу, що містить 70 % метану, становить 25100 кДж/м
3
, або 5990 ккал/м

3
. Розвиток 

біогазових технологій в Україні дозволяє замістити від 2,6 до 8 млрд м
3
/рік природного газу. 
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